



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ

1994-2024

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΡΧΑΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ,
ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

ΠΑΙΔΕΙΑΝ ΖΗΤΕΙ



*Παιδεία τοῖς μὲν νέοις σωφροσύνη,
τοῖς δὲ πένησι πλοῦτος, τοῖς δὲ πλουσίοις κόσμος.*

Διογένης





ΠΑΙΔΕΙΑΝ ΖΗΤΕΙ

Η Ελληνική Αγωγή ιδρύθηκε το 1994 από τον Άδωνι Γεωργιάδη με στόχο την προώθηση της διδασκαλίας της αρχαίας ελληνικής γλώσσας με έναν απλό και κατανοητό τρόπο. Από την ίδρυσή της μέχρι σήμερα, παραμένει πιστή σε αυτόν τον στόχο, ενώ η εμπειρία των 30 ετών και η αφοσίωση των χιλιάδων μαθητών που έχουν περάσει από τα θρανία της έχουν συμβάλει στη διαμόρφωση ενός εκπαιδευτικού ιδρύματος διεθνών προδιαγραφών. Η διδασκαλία βασίζεται στις αρχές της βιωματικής μάθησης και ενσωματώνει την ενεργό διδασκαλία, η οποία περιλαμβάνει τις τέσσερις βασικές γλωσσικές δεξιότητες: ακρόαση, ομιλία, ανάγνωση και γραφή. Αυτός ο ολοκληρωμένος παιδαγωγικός σχεδιασμός επιτρέπει στους μαθητές να κατανοούν, να αγαπούν και να διατηρούν ζωντανή τη γνώση των προγόνων, εφαρμόζοντας με αυτόν τον τρόπο την επιθυμία του Θουκυδίδη για το «κτῆμα ἐς αἰεί».

Επίσκεψη
στην Προεδρική
Φρουρά.



ΤΟ ΟΡΑΜΑ

Παρά την άνοδο, την εξέλιξη και την πρόοδο η Ελληνική Αγωγή συνεχίζει να διακατέχεται από το ίδιο όραμα: να αγαπήσουν όλα τα παιδιά την ελληνική γλώσσα, την γλώσσα των προγόνων μας, την γλώσσα που ταξίδεψε στους αιώνες αποτελώντας την βάση όλων των ευρωπαϊκών γλωσσών.

Η Αρχαία Ελληνική γλώσσα στην Ελληνική Αγωγή διδάσκεται ως η παλαιότερη μορφή της ενιαίας ελληνικής γλώσσας. Τα Ελληνικά με την τόσο μακρά ιστορία τους είναι φυσικό να έχουν διαφοροποιηθεί με το πέρασμα των αιώνων και την αδιάκοπη χρήση τους. Η διαπίστωση πως η ελληνική γλώσσα είναι μία, ενιαία και συνεχής αποτελεί τον βασικό στόχο των μαθημάτων μας.

Σε όλη την διάρκεια του προγράμματος δίνονται οι ευκαιρίες για αναφορά στα ελληνικά ήθη και έθιμα, μέσα από τις εθνικές επετείους, από ημερομηνίες σημαντικών γεγονότων και εορτών. Όλα αυτά αποτελούν αφορμή για την αναζήτηση των αρχών όλων αυτών των εθίμων, την συγκριτική μελέτη τους και την διαπίστωση της ομοιότητας μεταξύ των αρχαιοελληνικών και νεοελληνικών συνηθειών. Έτσι, με όμορφο και απολύτως κατανοητό τρόπο αποδεικνύεται η διασύνδεση της αρχαίας με την νέα ελληνική νοοτροπία και γίνεται αντιληπτή η συνέχεια και η ενότητα των παραδόσεων του ελληνικού λαού.

ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ

Στην Ελληνική Αγωγή η διδασκαλία των Αρχαίων Ελληνικών γίνεται απλά, μεθοδικά και αβίαστα. Η γραμματική, το συντακτικό, το λεξιλόγιο αναλύονται όσο χρειάζεται, για την κατανόηση του μηχανισμού της γλώσσας και όχι ως αυτοσκοπός. Τα γραμματικά και συντακτικά φαινόμενα διδάσκονται μόνον για να διευκολυνθεί η επαφή με το κείμενο και να ξεπεραστούν οι αρχικές γλωσσικές δυσκολίες. Για κάθε έτος σπουδών υπάρχει ξεχωριστό βιβλίο και παράλληλο συμπληρωματικό εγχειρίδιο προς διευκόλυνση της μελέτης στο σπίτι.

Παράλληλα με τα τμήματα των Αρχαίων Ελληνικών, λειτουργούν τμήματα Ιστορίας, Ετυμολογίας, Φιλοσοφίας, Αρχαίου Δράματος, Ομήρου. Κύκλοι Μυθολογίας, Ρητορικής, Στρατηγικής Ιστορίας και Γεωπολιτικής ολοκληρώνουν το ευρύ φάσμα της εκπαίδευσης των ενηλίκων.



Όλα τα μαθήματα μεταδίδονται και μέσω διαδικτύου στους εγγεγραμμένους μαθητές.



ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Εξειδικευμένα σεμινάρια επιμόρφωσης εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, εστιάζοντας στη διδασκαλία των Αρχαίων Ελληνικών με την βιωματική και επικοινωνιακή μέθοδο.

ΠΑΙΔΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ



Νηπίων

Με τραγούδια, ποιήματα, σκετσάκια και κατασκευές, τα Αρχαία Ελληνικά γίνονται παιχνίδι! Στην Ελληνική Αγωγή τα παιδιά ξεκινούν την εκμάθηση των Αρχαίων Ελληνικών ήδη από τα τρία τους χρόνια, όπως ακριβώς μαθαίνουν μια ξένη γλώσσα. Οι φράσεις, τα κείμενα και οι μύθοι που χρησιμοποιούνται στην τάξη περιέχουν εύκολες λέξεις για την ηλικία τους με αποτέλεσμα να τις μαθαίνουν πολύ γρήγορα. Κλασικά και αγαπημένα ομαδικά παιχνίδια έχουν μεταγραφεί στα Αρχαία Ελληνικά και τα παιδιά εμπλουτίζουν το λεξιλόγιο και δυναμώνουν την άρθρωσή τους, διασκεδάζοντας. Σε συνδυασμό με μουσική, χορό, τραγούδι και θεατρικό παιχνίδι, μέσα σε λίγους μήνες τα νήπια ξεκινούν τους πρώτους διαλόγους στα Αρχαία Ελληνικά. Τα αποτελέσματα είναι φανερά από τον πρώτο καιρό και τόσο οι γονείς, όσο και οι εκπαιδευτικοί στο σχολείο εντυπωσιάζονται από την γρήγορη πρόοδο των παιδιών σε όλους τους τομείς. Το μάθημα πραγματοποιείται μία φορά την εβδομάδα και διαρκεί μιάμιση ώρα.



Εφήβων

Στις αρχές του δημοτικού δίνεται έμφαση στην κατανόηση του αρχαίου λόγου, στην ετυμολογική ανάλυση και στην χρήση του πολυτονικού συστήματος, ενώ στο τέλος του δημοτικού ξεκινάει η μελέτη της Οδύσσειας του Ομήρου από το πρωτότυπο κείμενο. Το πλούσιο και οργανωμένο λεξιλόγιο, η ετυμολογική ερμηνεία των λέξεων και η σωστή ορθογραφία, η ρυθμική έκφραση, η ακουστική κι αισθητική καλλιέργεια, η διδασκαλία προτύπων και ηθικών αξιών, αποτελούν πρωτεύοντες μαθησιακούς στόχους της διδακτικής αγωγής που εφαρμόζεται στην Ελληνική Αγωγή, οι οποίοι και επιτυγχάνονται μέσα από το σύνολο των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων που εκπονούνται.

Βασική διδακτική απαίτηση παραμένει η αναγνώριση της κοινής ρίζας και των διαχρονικών γλωσσικών στοιχείων. Η ενασχόληση με την ετυμολογία και τα παράγωγα, η ανίχνευση των ελληνικών λέξεων στα διάφορα λεξιλόγια, οι λεπτές εννοιολογικές αποχρώσεις συνώνυμων λέξεων και η εμπειριστατωμένη μελέτη τους αποτελούν το κύριο διδακτικό μέλημα. Το μάθημα πραγματοποιείται μία φορά την εβδομάδα και διαρκεί μιάμιση ώρα.

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΡΧΑΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ

Ως εξουσιοδοτημένο κέντρο της διεθνούς εταιρείας πιστοποιήσεων PeopleCert, παρέχουμε στους μαθητές μας τη δυνατότητα της απόκτησης της επίσημης πιστοποίησης στα Αρχαία Ελληνικά, η οποία είναι αναγνωρισμένη σε διεθνές επίπεδο.



*Ο Αδωνις Γεωργιάδης
ίδρυσε την Ελληνική
Αγωγή το 1994.*



Η ψηφιακή πλατφόρμα
των μαθημάτων
της Ελληνικής Αγωγής



Η ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ

Διανύοντας την εποχή της τεχνολογίας, η Ελληνική Αγωγή που τόσο καινοτόμησε και εξακολουθεί να καινοτομεί στη διδασκαλία των Αρχαίων Ελληνικών, δεν θα μπορούσε να μείνει πίσω από την εποχή που θέλει την τεχνολογία στην υπηρεσία της εκπαίδευσης.

Από το 2017 τέθηκε σε λειτουργία το πρωτοποριακό σύστημα διαδικτυακής παρακολούθησης στα τμήματα των ενηλίκων, όπου ο μαθητής «μπαίνει» στην τάξη και παρακολουθεί το μάθημα σαν να είναι παρών την ώρα της παράδοσης. Η ψηφιακή πλατφόρμα των μαθημάτων της Ελληνικής Αγωγής βρίσκεται στην ιστοσελίδα της Σχολής (ellinikiagogi.gr). Ο μαθητής επιλέγει το μάθημα στο οποίο έχει εγγραφεί και συνδέεται με τη χρήση ενός μοναδικού κωδικού. Πληκτρολογώντας το email του και τον προσωπικό του κωδικό που στέλνεται στο ηλεκτρονικό του ταχυδρομείο μόλις εγγραφεί, συντονίζεται μέσω live streaming την ώρα της διδασκαλίας του μαθήματος ή το παρακολουθεί ετεροχρονισμένα από την επομένη που ανεβαίνει στην πλατφόρμα της Σχολής. Η παρακολούθηση είναι εφικτή από υπολογιστή, τάμπλετ και από κινητό τηλέφωνο (smart phone) σε υψηλή ανάλυση εικόνας και ήχου.

Με τα διαδικτυακά μαθήματα της Ελληνικής Αγωγής η επαφή με τον καθηγητή και την τάξη παραμένει ζωντανή, αφού βλέπει τον καθηγητή και ακούει τα σχόλια και τα αστεία των «συμμαθητών του» με αποτέλεσμα ο μαθητής να έχει ακόμη περισσότερο ενδιαφέρον να παρακολουθήσει.



Η τεχνολογία στην υπηρεσία της εκπαίδευσης. Υβριδικά τμήματα, live και on demand. Πρωτοποριακό σύστημα διαδικτυακής παρακολούθησης στα τμήματα των ενηλίκων μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας, έχει τη δυνατότητα να παρακολουθήσει κατά βούληση το μάθημα που επιθυμεί, από όποια συσκευή έχει διαθέσιμη.

ΘΕΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Πέντε εβδομάδες, εικοσιπέντε διαφορετικές εκδρομές σε μνημεία και χώρους ιστορικού και αρχαιολογικού ενδιαφέροντος. Στην περίπτωση διδασκαλίας της αρχαίας ελληνικής γλώσσας σε παιδιά η βιωματική μάθηση κρίνεται χρήσιμο και λειτουργικό εργαλείο διδασκαλίας. Βασισμένο σε αυτήν την αρχή δημιουργήθηκε το μοναδικό στο είδος του θερινό σχολείο (summer camp).

Το θερινό ολόημερο πρόγραμμα απασχόλησης ειδικά διαμορφωμένο για παιδιά δημοτικού και γυμνασίου, περιέχει καθημερινές περιηγήσεις σε όλο το ιστορικό κέντρο με σκοπό οι μαθητές να γνωρίσουν βιωματικά την Αθήνα. Από την Πνύκα, στην Ακρόπολη και από το Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη, στις κατακόμβες της Ρωσικής Εκκλησίας, τα παιδιά μαθαίνουν την Ιστορία της Αρχαίας, της Βυζαντινής αλλά και της σύγχρονης Ελλάδος, επί τόπου, εκεί που εκτυλίχθηκε.

Οι μαθητές μαθαίνουν την Ιστορία βιωματικά και συνειδητοποιούν ότι ο αρχαίος ελληνικός πολιτισμός συνυπάρχει με τον νέο, δημιουργώντας απόηχους στη σύγχρονη εποχή. Κυρίως όμως τα παιδιά μαθαίνουν διασκεδάζοντας χωρίς να αντιλαμβάνονται ότι πρόκειται για μία μαθησιακή διαδικασία. Το πρόγραμμα ανακοινώνεται αμέσως μετά από τις διακοπές του Πάσχα. Δείτε τις εκδρομές και το υλικό μας στην ιστοσελίδα: camp.ellinikiagogi.gr

Δείτε τις εκδρομές και το υλικό μας





ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Η Ελληνική Αγωγή πραγματοποιεί εκπαιδευτικά προγράμματα τα οποία απευθύνονται σε μαθητές όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων. Τα προγράμματα διαρκούν μιάμιση ώρα και οι ομάδες των μαθητών που συμμετέχουν συνοδεύονται από τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό. Απαραίτητη είναι η εκ των προτέρων επικοινωνία για τον ορισμό της ημέρας και της ώρας επίσκεψης.

Νηπίων

- **Μυθοταξιδεύουμε**
στην Αρχαία Ελλάδα -
Θέατρο
- **Γλυκοταξιδεύουμε**
στην Αρχαία Ελλάδα -
Διατροφή
- **Πηλοταξιδεύουμε**
στην Αρχαία Ελλάδα -
Τέχνη

Δημοτικού

- **Έθιμα Χριστουγέννων**
Είρεσιών
- **Άνθεστήρια:**
Ο μύθος της άρπαγής της
Περσεφόνης, ο Διόνυσος
καί... οι Απόκριες!
- **Άτλας, άθλος, άθλημα:**
Οί Αγώνες!
- **Τò σώμα - Υγεία**
- **Οί άθλοι του Ήρακλέους**
- **Ιστορία τών Αθηνών:**
Θησεύς, ο ιδρυτής
- **Η Άλωσις**

Γυμνασίου

- **Όμηρικά Έπη**
- **Τραγωδία**
- **Μυθολογία**

*Τα προγράμματα
προσαρμόζονται κατόπιν
συζητήσεως
στην ύλη της τάξεως.*



*ἡ μὲν γὰρ φύσις ἄνευ μαθήσεως τυφλόν,
ἡ δὲ μάθησις δίχα φύσεως ἔλλιπές, ἡ δ' ἄσκησις
χωρὶς ἀμφοῖν ἀτελές.*

Πλουτάρχου, Περί Παιδων Ἀγωγῆς



Λ. Κηφισίας 125, 3^{ος} όροφος
Αμπελόκηποι (Εμπορικό κέντρο Cosmos)
τηλ.: 210 522 1314, 698 1000 545
email: info@ellinikiagogi.gr
www.ellinikiagogi.gr